



章丘区长青安置房项目正式开始交房 住新楼，回迁群众开启新生活

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 李志鹏

不负群众期盼，幸福安居开启。8月16日，章丘区长青安置房项目正式开始交房，安置小区交付标志着原长青村148户群众即将住上新楼房、过上新生活，也标志着章丘区加快推进安居工程又向前迈进了一步。

上午不到8点，就有回迁群众陆续赶到，他们在完成前期相关手续的基础上，有序办理交房。即将搬进生态优美、设施完善的新小区，大家脸上洋溢着笑容。

据了解，长青安置区规划总建筑面积约3.7万平方米，建设有12栋多层住宅，一栋配套商业。项目位于244省道西侧，北侧为月宫安置区，南北1公里处分别为埠村高速收费站及济南植物园，交通及景观优势明显。

“今天非常高兴，拿到钥匙就能直接搬回来了，地板砖、太阳能这些都给装好了。新盖的安置房环境好，小区道路看着也很整洁，附



交房现场井然有序。

近规划的幼儿园9月份就开学了，家里人都盼着能早点住进来。”跟随工作人员验完房后，回迁群众韦大爷激动喜悦之情溢于言表。

“安居”才能“乐业”，安置房建设关乎群众切身利益，是一项重要的民生工程、民心工程。近年来，章丘区全力推进安置房建设，让越来越多的回迁群众实现了“安居梦”。2021年，西琅沟、月宫、白泉等8个项目已经交付，北皋



长青安置房已建设完毕。

埠、刘台项目即将交付，长青安置区的交付使用，只是章丘区聚焦民生关切、改善群众生活、提升城区品质的一个缩影。

在安置区建设过程中，章丘区安置房建设指挥部主动靠前，

下沉一线服务项目，控节点、督进度、通梗阻，在项目现场中破解难题，在工程推进中助力。下一步，指挥部将进一步扛起项目管理责任，持续盯靠工地，跟踪督促监管，为安置房高效建设提供强有力

的保障。同时，指挥部将坚持每周调度、现场调度，实时掌握进度完成情况，又好又快抓好安置房建设，实现城区环境品质、群众获得感幸福感“双提升”，让群众早日住进新房。

下好融合“先手棋” 打好服务“组合拳” 且看刁镇街道苇陀东村的融合发展之路

“自从合村选了新书记，俺村和田福村搭界处存在了多年的垃圾湾清理了，村里也修了花坛、绿化带，感觉现在村庄环境好了，人心齐了，日子也更有奔头了。”田官村村民张大哥乐呵呵地说着村里的变化。

在村庄规模优化调整中，刁镇街道原来的崔家村、田官村、田福村、吴家村优调成了新村苇陀东村，而张大哥口中的新书记就是今年换届新当选的苇陀东村党委书记、村主任崔佃玉。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩 通讯员 王美敏

四个村合并成一村 发展之路如何走好

“四个村合并成了一个村，四个村基础条件不一样，资源禀赋不一样、发展水平不同步，面对这样的情况，下一步新村的路该怎么走？”这个问题一连几天都困扰着新当选大村书记的崔佃玉，他知道必须要尽快破题，理清思路。

“人心是最大的政治，共识是奋进的动力”，只有凝聚人心，达成共识，才能心往一处想、劲往一处使，才能凝聚起促进发展的强大力量。崔佃玉认为破题的关键就是融合，四个村必须抱团成团、攥成拳、拧成一股绳。

党组织换届结束后，崔佃玉便开始了广泛的大走访、大调研，他几乎走遍了田官、田福、吴家所

有的党员户、群众代表户、贫困户等，实打实地倾听老百姓的心声，通过走访摸上来困难问题30余个。走访中反映最集中、最强烈的就是田官、田福交界处的垃圾湾，并且两村各执一词，积怨不浅。

大力整治垃圾湾 为融合发展“破题”

垃圾湾地处田官、田福搭界处，土地权属不清，多年来两村村民在此处互相倾倒垃圾，排放污水，经过20多年的积攒，垃圾湾已经有一亩地大小，三四米深，夏天蚊蝇乱飞，恶臭难闻，给周边的村民造成了很大的困扰，也因此造成了两村村民矛盾不断升级，12345热线、信访不断。

“涉及群众利益的事就是天大的事，更何况这牵扯到两个村能不能更好地融合，必须得办！”为了尽快搞清楚垃圾湾整治难的原因，崔佃玉向田官、田福支部书



苇陀东村将紧抓“三变”改革的契机，让群众切实享受到村庄优调的红利。

幸福院全覆盖 实事实办得民心

苇陀东村下辖的四个自然村，只有崔家有幸福院，老人们可以免费来就餐，而其他三个村的老人则没有这个待遇，这件事也一直挂在崔佃玉心上。如果让其他三个村的老人来崔家幸福院就餐的话，崔家幸福院又没有那么大的承载能力，并且老人们来回跑也不方便。为了能让其他三个村的老人享受到同样的待遇，崔佃玉积极向街道有关部门协调，最后为三个村都争取到了建设幸福院的指标，目前田官、田福已经完成招标，吴家正在招标。

“老人是一大家的主心骨，咱们只有赢得老人的心，才能抓住这一家人的心”，治理村庄崔佃玉有自己的法子。

环境整治出新招 全员参与聚民心

在人居环境整治中，为了解决四个自然村进度不平衡的问题，崔佃玉也想了新法子。崔家基础条件较好，绿化美化工作都已完成，但田官、田福、吴家基础薄弱，为了不让一个村落后，他积

极协调各方资源，筹备绿化苗木，动员支部书记带领党员修马路牙、建花坛、种绿化带，全面改善基础条件。经过统一调配、统一条件，大家的心气都提上来了！崔佃玉抓住这个契机，立即组织“两委”班子、党员代表、部分村民代表组成督查组，对各村进行大督查，全面查找问题，各村对照问题，党员群众齐上阵，彻底清除房前屋后“四大堆”、小广告及卫生死角等，并通过村规民约，建立了人居环境整治的长效管护机制。

“在人居环境整治中，我更注重的是群众的融入感，激发村民的‘主人翁’意识，在群众动手扮靓家园的过程中人心更齐了。只要人心齐了，基层社会治理、壮大村集体经济、乡村振兴都是水到渠成的事。”

总结崔佃玉的治村模式，最重要的是抓住了“融合”这个关键、“人心”这个根本，凝聚起了推动发展的强大合力。

下一步，苇陀东村将紧抓“三变”改革的契机，积极盘活田官、田福、吴家的闲置资源，探索全面流转土地，不断壮大村集体经济，让群众切实享受到村庄优调的红利，在深度融合发展之路上再上新台阶、实现新跨越！



在群众动手扮靓家园的过程中，人心更齐了。